

# ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСИТЭТ



Газета заснавана ў верасні 1969 года

№7 (1121)

ЧАЦВЕР,

5 красавіка

2007 г.

Выходзіць два

разы ў месяц

Цана

дагаворная

## ЗАИНТЕРЕСОВАЛ НАШ ВУЗ АБИТУРИЕНТОВ



прямо «из первых рук». Так было и 24 марта, когда наш университет гостеприимно распахнул свои двери перед абитуриентами, их родителями. Они почерпнули много полезной для себя информации из выступления проректора по учебной работе ГГУ И.В. Семченко, ответственного секретаря приемной комиссии С.А. Хахомова, встреча с которыми состоялась в актовом зале.

Непосредственно на факультетах университета юноши и девушки познакомились с материально-технической оснащённостью учебных лабораторий, куда, вероятно, они придут осенью уже в качестве студентов.

На снимках: абитуриенты в лаборатории «Мониторинг экосистем», которую возглавляет декан биофака О.М. Храмченкова.

В спецвыпуске университетской газеты для абитуриентов – максимум необходимой для них информации.

Фото В. ЧИСТИКА.

«Куда пойти учиться дальше?» – сейчас это самый актуальный вопрос для юношей и девушек, у которых не за горами выпускной школьный бал. Сделать правильный выбор вуза и профессии, которой посвятить свою жизнь, непросто. «Дни открытых дверей», которые традиционно проводятся в высших учебных заведениях весной, дают молодым людям прекрасную возможность узнать все в деталях, подробностях о будущей специальности



## Республиканская олимпиада учащихся

### СПОСОБНОСТИ И ТРУД К ПОБЕДЕ ПРИВЕДУТ

Развивать творческие способности учащихся, повышать их интерес к изучаемым дисциплинам, углублять теоретические знания и практические умения, содействовать самореализации личности – эти задачи успешно решают ежегодно проводимые в Беларуси республиканские олимпиады по общеобразовательным предметам.

В последнюю неделю марта в разных городах Беларуси проходил заключительный этап олимпиады: по русскому языку, физике и астрономии – в Минске, математике – в Брестской, информатике, иностранном языке – в Витебской, истории и географии – в Могилевской областях. На Гомельщине же собрались лучшие среди школьников и учащихся знатоки белорусского языка (г. Мозырь), биологии и химии (г. Гомель). Знания по теоретическому курсу двух естественнонаучных дисциплин членами жюри проверялись на базе областного лицея, а практический тур был успешно осуществлен в стенах нашего университета, в лабораториях биологического факультета, где участникам состязаний были созданы все необходимые условия для творческой работы (на снимке).

Оспаривали право называться лучшими в познании тайн биологии и химии 250 учеников 9-11-х классов, которые представляли команды г. Минска, лицея БГУ, всех областей республики. Задания для них были разработаны учеными Белгосуниверситета, а их выполнение оценивали жюри, возглавляемые д.б.н., зав. кафедрой генетики биофака Н. П. Максимовай, к.х.н., доцентом, зам. декана химфака В.Н. Хвалюком (БГУ). От нашего вуза в судейскую коллегию входили доцент кафедры

зоологии и охраны природы В.Н. Веремеев, зав. кафедрой химии В.А. Шумилин, другие преподаватели-предметники.

– Опыт показывает, что школьники весьма успешно и уверенно заявляют о своих способностях на олимпиадах и потом защищают честь республи-



ки и на международной арене, – подчеркнула декан биофака О.М. Храмченкова. – Есть таланты и среди гомельчан. В этом, безусловно, есть заслуга и учителей этих способных ребят. Отрадно, что в нынешней олимпиаде приняли участие школьники, знания которым дают недавние выпускники биофака ГГУ.

(Наш корр.)  
Фото В. ЧИСТИКА.

## МНОГО ЧИТАЮЩИЙ ДМИТРИЙ КОЛЕСНИКОВ

Недавно в книжном магазине №19 по ул. Советской, 106 проводилась акция на самого активного покупателя среди студентов нашего университета.

Как оказалось, в ГГУ есть немало любителей книжных новинок, тех, кто стремится пополнить свой интеллектуальный и профессиональный багаж знаний с помощью интересной литературы, которой в магазине, кстати, самый широкий выбор.

По условиям конкурса нужно было в течение месяца покупать в магазине книги и по наивысшей сумме денег, уплаченной за них, определялся победитель. Им стал третьекуртник биологического факультета Дмитрий Колесников. Из своего студенческого бюджета он потратил на литературу свыше 142 тыс. руб., что и дало право Дмитрию на основании врученного ему директором магазина специального сертификата бесплатно приобрести понравившееся ему издание стоимостью 20 тыс. руб. Юноша отдал предпочтение книге по информатике, которая выпущена российским издательством «Питер М».

## ОТ ЯЛТЫ – ДО ЮРМАЛЫ

В последнее время все большую популярность приобретает международный конкурс молодых исполнителей «Новая волна», который летом проходит в Юрмале.

Докатилась прибалтийская творческая волна и до нашего города. Недавно в Гомеле прошел отборочный тур, который из 12 претендентов определил 7 человек для участия в полуфинале конкурса 2007 года. Он состоится в Москве в конце весны. Своим талантливым пением завоевала право участвовать в нем и пятикурсница факультета психологии и довузовской подготовки ГГУ Татьяна Герда, победительница международного конкурса вокалистов «Жемчужина Ялты».

## И редакция – место учебы

### В ГОСТЯХ У ПРОФЕССИОНАЛОВ

Студенты группы БФЖ-32 филологического факультета побывали в редакции областной газеты «Гомельская праўда». Более часа продолжался их разговор с главным редактором издания С.М. Беспалым. Будущих журналистов интересовало буквально все: от зарплат сотрудников до истории газеты, ее названия, которое неоднократно изменялось. За свою достаточно долгую историю (в этом году газета отметит свое 90-летие) «Гомельская праўда» была и «Известиями», и «Палескай праўдай».

С.М. Беспалый рассказал об успехах и достижениях газеты, показал многочисленным грамоты и благодарности, которыми оценен творческий труд всех сотрудников. Стать членом этой команды профессионалов непросто: на работу сюда берут только хорошо зарекомендовавших себя людей.

К их числу относится и недавняя выпускница филфака ГГУ Наталья Старченко, которая также присутствовала на встрече. Первую свою статью, по ее признанию, она написала в 10-м классе. Вскоре девушка увлеклась творческой работой. Сейчас, по словам Натальи, она с удовольствием занимается любимым делом. Девушка призналась, что ее работа позволяет узнавать много нового и интересного. Так, при подготовке материала об энергосбережении она прочитала учебник так нелюбимой ею в школе физики. А после беседы со специалистами молодая журналистка стала не хуже их разбираться в сложных формулах.

Наталья Старченко с удовольствием отвечала на вопросы будущих коллег, а в конце провела познавательную экскурсию по кабинетам редакции. Студенты увидели, как делается макет газеты, процесс верстки ее полос, познакомились с ответственной работой корректоров. Последние рассказали, что авторов статей они узнают не по подписи, а по стилю их письма.

Интересно, кто из сегодняшних студентов ГГУ будет через несколько лет участвовать в создании номеров «Гомельской праўды»?

Татьяна БОНДАРЧУК,

студентка группы БФЖ-32 филфака.



## ЗА ШМАТГАДОВУЮ ДОБРАСУМЛЕННУЮ ПРАЦУ

І ў сувязі з выходам на пенсію Ганаровай граматай універсітэта ўзнагароджаны: ПАПКОВА Ніна Іванаўна, начальнік вучэбнага аддзела вучэбна-метадычнага ўпраўлення; КАСЦЮЧЭНКАВА Валянціна Малахаўна, дырэктар бібліятэкі; РУПІН Віктар Міхайлавіч, інспектар 2-й часці; КОНУХАУ Васіль Іванавіч, загадчык геалагічнага музея; ЖЭМЧУГОВА Валянціна Пятроўна, метадыст вучэбнага аддзела; МАЦЮШЭНКА Ларыса Георгіеўна, дыспетчар вучэбнага аддзела вучэбна-метадычнага ўпраўлення; ФЭДАРАВА Марыя Еўдакімаўна, машыністка канцэлярыі.

За шматгадовую добрасумленную працу, плённую вучэбную і выхаваўчую работу па падрыхтоўцы высокакваліфікаваных спецыялістаў і ў сувязі з юбілейнымі датамі 3 дня нараджэння Ганаровай граматай універсітэта ўзнагароджаны галоўны бухгалтар КУРАВА Граіда Антонаўна, дацэнт кафедры фінансаў і крэдыту АКУЛІЧ Мікалай Уладзіміравіч і ФЯДОСЕНКА Людміла Васільеўна.

## БРСМ – страна молодых



### ЭХО МОЛОДЕЖНОГО СУББОТНИКА

28 марта в рамках экологической программы «Чистый город» активистами ОО «БРСМ» университета был проведен молодежный субботник, добровольное участие в котором приняли студенты геолого-географического, экономического, биологического, юридического, исторического факультетов, а также факультета иностранных языков.



Инициативность, энергичность и усердие в труде, проявленные волонтерской группой, приятно восхищают и свидетельствуют об активности гражданской позиции членов Союза молодежи. Их искреннее стремление облагородить территорию родной alma mater, сделать ее чище является немаловажной лептой в общее дело на благо процветания своей страны.

Екатерина СТРЕХА,

студентка гр. БФЖ-23, член пресс-службы ОО «БРСМ» ГГУ.  
Фото А. КАРПЕЧКОВОЙ.





